

12个工作组各司其职 新郑启动拜祖大典筹备工作

本报讯(记者 高凯)壬辰年黄帝故里拜祖大典将于3月24日在新郑市举行。记者昨日从该市了解到,壬辰年黄帝故里拜祖大典的筹备工作全面启动,并成立筹备工作指挥部,设立12个工作组,各司其职各环节的筹备工作。

据介绍,壬辰年黄帝故里拜祖大典由河南省人民政府、政协河南省委员会、国务院侨务办公室、中华全国归国华侨联合会、中华全国台湾同胞联谊会、中华炎黄文化研究会主办,郑州市人民政府、政协郑州市委员会、新郑市人民政府承办。根据筹备工作安排,专门成立了指挥部,下设办公室、现场筹备组、迎亲活动组、嘉宾邀请组等12个工作组,分别负责拜祖文起草、文艺节目排演、景区设施修整等各环节工作。

另外,记者还了解到,壬辰年黄帝故里拜祖大典的主题为“同根同祖同源、和平和睦和谐”。当天的拜祖仪式包括迎亲、洗尘和拜祖三大部分,大典礼仪议程共九项,分别为盛世礼炮、敬献花篮、净手上香、行施拜礼、恭读拜文、高唱颂歌、乐舞敬拜、祈福中华、天地人和。

本届拜祖大典除了典礼主题活动之外,还将举办第六届黄帝文化国际论坛以及经贸洽谈会等一系列活动。

七旬翁欲捐百万元植物 建嵩山濒危植物园

本报讯(记者 李晓光 通讯员 王吉东)昨日,登封市凌霄种植枝艺传承人、现年72岁的刘双成找到本报记者,吐露了他一个心声。他说,他一直有一个心愿,自愿将他近30年来收集、培育成功的近10种、价值100多万元的嵩山濒危植物免费“安家”绿化到崇福宫,创建“嵩山濒危植物园”。

刘双成还援引了西汉《山海经·中山经·少室山》说:“百草木成园,少室山即嵩山,‘园’即古代粮仓。嵩山上自古就生长有各种各样的奇花异木,其品种之多,数量之大,如同一座植物的粮仓。并且嵩山植物多以名、贵、奇著称于世,但至今已很少有人见到这些奇花异木。因为这些物种有的早已灭绝了,有的已濒危,已很难觅到它的踪迹了。”

为研究嵩山植物物种,刘双成几乎遍查了所有的植物书籍,并从中得知:全世界每天平均有75个物种灭绝,每小时有3个物种被贴上灭绝的标签。他说世界是这样,嵩山也是如此。为此,他从数年前就开始研究、探寻和培育嵩山濒危的植物物种。

刘双成说,他发现并所培育的嵩山特有濒危植物——凌霄,有“春夏秋冬四季香,根茎叶花一摸香”的石上菖蒲,有与北京红叶、日本樱花、荷兰郁金香齐名天下的嵩山碧色玫瑰,有“半年红叶半年绿,严冬不凋,红叶似花”的扶芳藤等,总计不下10种。

刘双成深情地说,愿为登封生态城市建设贡献自己的一份微薄之力。

“一条龙”服务农民春灌

巩义38支保电服务队活跃田间地头

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 柴进峰)“真没想到你们抢修得这么快,不到半个小时就排除故障,我可以放心浇麦了,谢谢……”2月14日,巩义市北山口镇南官庄村的尚秀臣老汉拉着巩义市电业局“共产党员春灌保电服务队”队员王大峰的手高兴地说。

为做好当前农民春灌工作,巩义市电业局组织抽调技术素质过硬的员工成立了18支春灌保电服务队,每支服务队由共产党员带头,深入到田间地头,从勘察设计、线路施工、设备安装、检修维护等多方面入手,实行24小时“一条龙”全方位服务,对所辖农用供电设施进行全面检查,发现隐患及时整改。针对春灌新上、增容业务实行“快批、快办、快验”的方针,并对农业生产用电、故障报修等进行跟踪监督,确保农民春灌用电安全、有序、快捷。

截至目前,巩义市电业局已投入资金100多万元,配备2台移动电源车,19台移动发电机投入抗旱。该局抗旱保电服务队也由原来19支增加至38支,出动抗旱保电人员2256人次,改造增容抗旱专用变压器26台,消除灌溉设备用电缺陷186处,架设临时电源32个,低压线路32.4公里,巩义市已有15万亩麦田得到有效灌溉。



近日,农业部“小麦苗情数字远程监控系统”在荥阳广武镇投入使用,为小麦苗情监测装上了“千里眼”。 本报记者 谢庆 摄

精神文明建设再上新台阶

登封成功创建省文明城市

本报讯(记者 李晓光 通讯员 杜湘东)昨日,记者从登封获悉:该市创文“大考”取得优异成绩,河南省文明委日前下发《关于表彰河南省文明城市的决定》,登封市首次被命名为“河南省文明城市”,标志着该市继国家卫生城市、全国创建文明城市工作先进城市等系列荣誉之后,精神文明建设再次迈上了一个新的台阶。

“文明城市”是反映一个城市整体文明和谐程度的综合性荣誉,也是一个城市最具价值魅力的无形资产和品牌。在2011年第三届全省文明城市评选中,通过三次实地考察、暗访观察、创建文本评估等环节,登封市最终在同类城市创建中,以总分第一的优异成绩名列公示榜首。

近年来,登封市持续开展了市容环境、“五小门店”、文化市场、生态环境、效能秩序、窗口行业系列综合整治活动,以及“靓化城市,整洁乡村”等专项整治行动。还始终坚持把提高市民的思想道德素质、科学文化素质和健康素质作为创建文明城市的基础要素,不断加强市民的思想道德建设、提升市民文明素质。同时,登封市积极实施“科教兴市”和“人才强

市”战略,大力发展科教文卫事业,全面提升广大市民幸福指数。

自1996年启动创建文明城市工作以来,登封市始终把创建文明城市作为落实科学发展观的一个重要载体、加强社会管理的一大抓手、提升市民素质的一条途径、造福人民群众的一件实事,纳入到全市经济社会发展的重要战略布局,经过多年来的不懈努力,广大群众对创建文明城市的认识逐步提高,城乡面貌得到较大改善,基础设施不断完善,城市形象更加靓丽。



四季有果 常年花香 游购娱一体

巩义最大观光农业园区酝酿升级

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 曲孝生 王安龙 文/图)外面依然春寒,大棚内杏花盛开,生机盎然。昨日上午,记者走进巩义市目前最大的观光农业园区汇鑫农业。据介绍,今年这里不再是满足打造返季果、精品果,将发展现代观光农业,发展生态旅游,开发游购娱一体的新项目。

位于巩义市孝义街道办白沙滩区的汇鑫农业示范园以发展大棚果木,被当地人称为“汇鑫果园”。由于采用公司+农户的管理模式,还带动当地群众发家致富,该公司销售收入也由当初的超千万元,到2011年的2063万元。

“现在银行纷纷放宽条件给俺贷款,有了充足资金就要快上项目,上好项目。”汇鑫农业董事长王会贤介绍说。为了找到好项目,春节刚过她就带领一班人马外出考察。回巩义后,正赶上镇里组织参加巩义市正月十九举行的招聘会,一下找了十几名大学生充实

企业。根据汇鑫农业的规划,今年计划扩大园区规模200亩,建成40亩的生态观光服务设施,新建双拱钢架塑料大棚50座,新建20栋高标准蔬菜日光温室,10000平方米智能化连栋温室,总投资规模达到5000万元。更重要的是还要建立自己的研发基地和培训基地,通过提升管理使园区提档升级。

图为在杏花怒放的大棚内,管理人员正在进行人工授粉。

新春走基层

40余岁跳槽 跳出另一片天空

本报记者 高凯

“俺的新工作不错,活儿不重,上下班准点。”2月16日早上,家住新郑市孟庄镇的张红军给记者打来电话表达“跳槽”成功的喜悦。

40多岁的张红军性格豁达,为人热情,记者和张红军相识于2月6日在新郑炎黄广场举行的一场大型招聘会上。当时,穿戴一新的张红军在各个招聘台前来回穿梭,并大胆介绍自己的情况,显得非常活跃,记者上前采访他,才知道他是背着工作找工作,打算跳槽到离家比较近的企业谋个新岗位。经过一番寻找后,张红军和薛店镇一家食品加工企业达成了就业意向。

11:50,按照张红军提供的地址,记者来到他的新工作单位,并在其和车间主任的带领下,进入生产车间参观。“一个月2000多块钱,包装的活儿,不累,每周还有固定休息时间。”张红军高兴地说,这一次跳槽到此算是成功了,以后就在这里好好干。话虽说得轻松,但他眼中闪现的分明是激动,因为对于40多岁的他来说,这一次跳槽几乎就是一场赌博。

土生土长在新郑的张红军,家中排行老小,伺候着年迈的母亲,还有一个孩子正在上学,家中日子有些紧巴。农历新年过后,年迈的母亲身体出现异常且行动不便,鉴于此情况,张红军决定辞去原本在郭店镇一家企业的工作,打算在离家不远的薛店镇找个新工作,这样就有时间照顾家里的老小事情。不过,张红军的决定遭到了妻子、孩子的反对,甚至连老太太也说不让他回来。无奈之下,张红军只好做出让步:如果在招聘会上找不到一份收入可观的工作,就回到原来

的地方上班。

“我离50岁不远了,这个年龄跳槽找工作,挑战很大,家中有年迈的老母亲,还有上学的孩子,各种开支都等着我和妻子去解决。”跳“不好,一家人的生活都不知道该怎么办了。”回想当初的决定,张红军说,他心中忐忑不安,但因为全面了解了新郑市的“双免工程”(免费培训就业技能,免费推荐就业岗位),还是稍感宽慰。假如失败,他还可以通过技能培训,在家附近再找合适的工作。

张红军到新单位上班已有一周多,车间主任对他的表现很满意。谈起今后的打算,张红军有些激动地说,这一次跳槽,让他爷们儿开了一关,希望今后的日子慢慢好起来,一家人安安稳稳地生活。

司机老白

本报记者 张立

理要求,白师傅一直将车速保持在70公里左右。除了要小心的超越车速较慢的大货车,白师傅还要不停观察着反光镜,因为高速路上不停有车速更快的小轿车在超车。

10点40分,客车在郑州樱桃沟服务站下了高速。驶入郑州市区后,客车在黄岗寺、郑州航空两个站下了部分乘客后,于11点到达郑州长途客运站。

下完客后,白师傅赶紧去调度室报班,然后将车上的卫生打扫一遍,半小时后,白师傅还要拉上郑州车站的乘客返回新密。按照行车路线,客车从东站出来后就直接开上郑少高速。因为开车时不能跟司机聊天,为了不打扰白师傅开车,我坐到了驾驶室旁边的乘务员座位上。今天天气不错,阳光普照。按照车站管

傅都会严格进行油、水、刹车等检查工作,每跑完一趟,他都会查看车是否有漏油、漏水的现象,轮胎胎压是否正常。

中午白师傅在东站外的小饭馆随便拉几口饭,在车里稍微眯会儿,该准备发车了。

下午1点10分,白师傅再次发动车辆发往郑州。一路上,午后的暖阳正好晒在驾驶台上,我就忍不住打起了盹。车厢内虽然在播放着热闹的电影,但是很多乘客都进入了梦乡。

现代农业结出硕果 新郑产蔬菜远销欧洲

本报讯(记者 高凯 通讯员 赵地)昨日,记者从新郑市获悉,该市君源有机农场生产的“豫君源”牌有机蔬菜正式通过了欧盟有机食品认证,将实现出口。

据了解,欧盟有机食品认证简称ECOCERT认证,是国际有机农业标准领域最早的高标准权威认证,通过欧盟认证的有机食品代表着最高规格的安全性和权威性。

君源有机农场的相关工作人员介绍说,欧盟有机食品认证对蔬菜生产各环节都有很高的要求,包括土壤、水源、空气质量等都要达到规定标准,同时必须严格遵循有机食品的生产技术规范、标准,以及完全不使用农药、化肥、生长调节剂、保鲜剂等化学物质,不使用转基因工程技术,等等。

为通过严格的欧盟有机食品认证,君源有机农场专门制定了严格的有机蔬菜种植标准及严密的质量控制体系、流通控制体系,并采用近乎苛刻的自然种植方式,尽量去还原蔬菜的自然生长状态,才实现了有机蔬菜顺利通过欧盟有机食品认证。

君源有机农场位于薛店镇观沟现代农业生态示范园,农场占地1000余亩,自2011年6月开始批量生产高标准的有机蔬菜。

巩义发放首批 小额担保贷款

每人10万元 146人受益

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 刘锐镜)“有了这笔资金,我就可以扩大照相馆的经营规模了。”日前,大学毕业生白璐拿到了10万元的小额担保贷款,她是巩义市今年146名首批申请到小额担保贷款的创业者之一。

近年来,巩义市把小额担保贷款工作作为促进创业、带动就业的一项重要举措来抓。2011年,巩义市设立1.04亿元创业扶持资金,发放小额担保贷款10598万元,扶持创业实体876户,直接带动就业4200余人。今年,进一步加大小额担保贷款扶持、技能培训 and 创业培训力度,放宽政策、放宽领域、降低门槛,实行“非禁即入”,对贷款对象实施一站式服务,为首批确定的146名创业人员发放小额担保贷款1460万元。

据了解,巩义市小额担保贷款的扶持对象为在法定劳动年龄内,诚实守信、有创业愿望和具备创业条件的失业人员、转业退役军人、残疾人、回乡创业农民工、被征地农民等自主创业、自谋职业人员;贷款额度为一般项目最高额度10万元,劳动密集型小企业贷款最高额度400万元;贷款期限一般2年。

郑汴轻轨电力设施 迁改工程全面开工

本报讯(记者 卢文军 通讯员 师章玲 王建立)昨日,记者在郑开大道看到,两侧线路改造工地上,中牟县电业局20余名施工队员熟练灵活地爬上了电杆,拆除旧导线、旧横担、旧瓷瓶和旧线杆,挖坑、放线、更换新型绝缘导线和新电杆。这标志着郑汴城际轨道交通项目电力设施迁改工程全面开工。

郑汴城际轨道交通项目是郑汴一体化的重要基础设施,位于郑开大道南侧,线路长50公里,预计投资总额42.7亿元,一站直达列车最高行车时速160公里,运行时间21分钟;站站停列车最高行车时速120公里,运行时间57分钟。该项目主要承担郑州、开封、中牟及沿线中小城镇、新开发区之间的旅客交流,对实现郑汴空间对接,两市功能、产业互补以及郑汴走廊的形成和发展具有积极的支撑和引导作用。

为全力配合该项目的顺利实施,中牟县电业局积极行动,钻越架空改造35千伏刘王线、牟大线、牟仓线1.918千米,敷设电缆0.15千米,新增铁塔6基;拆迁10KV铁塔9基,旧杆4基,旧线路0.5千米,新立杆30基,敷设电缆1.7千米,隔离开关39组,避雷器39组,线路0.59千米,有力地支持了郑汴城际轨道交通项目的建设。

压缩办事流程 加快审批速度

本报讯(记者 谢庆 通讯员 李俊)“规定是3个月办好,没想到不到1个月就批下来了,来中心办事又省事又高效,给我们建设进度留下了充裕的时间。”昨天上午,中国·中部生物科技产业园的负责人马海江办妥了所有的手续后,不住地夸奖着这里的办事效率。

原来,马海江年前到荥阳市行政审批中心住建局窗口办理施工许可证,窗口工作人员在得知该项目是荥阳市市定重点项目后,积极与质监、安监、招投标等部门协调配合,最大限度简化审批手续,科室内部流转批件,以最快的速度为企业办妥了手续,比正常手续提前两个月开工,也就是为企业建设争取到了两个月的进度。

据了解,荥阳市行政审批服务中心为改善服务水平,提高行政效能,清理规范行政许可项目,压缩办理时限,进行流程再造,按照办事流程能减则减、提交申报材料能少则少、审批环节能减则减的原则,对27项行政许可项目的办事流程进行了压缩,共减少21个环节,累计压缩185天,最大限度地为企业和群众提供优质服务。